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GIÁO ÁN HỘI GIẢNG MÙA XUÂN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THẨM MỸ

(ỨNG DỤNG STEAM TRONG GIẢNG DẠY)

                                  HĐ STEAM:  HĐ TẠO HÌNH “ Thiết kế chiếc xe ô tô ”

                                           (Quy trình Design thinking)

                                   Lứa tuổi: Mẫu giáo bé B  (3 - 4 tuổi)

    Số lượng: 18- 20 trẻ

    Thời gian: 20- 25  phút

    Giáo viên: Lê Thị Thu Hà

NĂM HỌC 2021  -  2022

GIÁO ÁN

HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH

Đề tài: Sáng tạo với các nguyên vật liệu tạo thành hoa (Theo ý thích)
Đối tượng: Trẻ 4- 5 tuổi

                                               Thời gian: 25- 30 Phút

    Giáo viên: Lê Thị Thu Hà
I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức:
- Trẻ biết tạo ra bức tranh theo ý thích và trí tưởng tượng của mình từ những nguyên vật liệu khác nhau.
- Trẻ biết bố cục và sắp xếp các chi tiết hợp lí cho bức tranh

- Biết từ những nguyên vật liệu có thể tạo ra nhiều bức tranh đẹp hình thù khác nhau
2. Kỹ năng:
- Trẻ có kỹ năng chấm dán, nặn, vẽ, cắt, phối hợp màu sắc, sắp xếp bố cục hài hoà, cân đối.

- Phát triển khả năng chú ý, ghi nhớ có chủ định, óc sáng tạo, khả năng khéo léo của đôi bàn tay.
- Phát triển khả năng diễn đạt lời nói rõ ràng, tự tin.
3. Thái độ:
- Trẻ tích cực hoạt động, kiên trì hoàn thành sản phẩm của mình.
- Tôn trọng và giữ gìn sản phẩm của mình và của bạn.

II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô

· Tranh mẫu của cô 5 bức có dán số 1, 2, 3, 4, 5
· 1 chiếc hộp bí mật trong đó có thẻ số 1, 2, 3,4, 5
· Nhạc không lời, nhạc bài Chicken dance
2. Đồ dùng của trẻ

        - 5 khay hồ dán, khăn lau tay, giấy màu, màu nước, cốc giấy, tăm                   bông, ống hút, giấy bìa màu, thìa sữa chua,vỏ ngao, đất nặn…
        -  Gía treo trưng bày sản phẩm của trẻ

III. Tiến hành

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Ổn định tổ chức – gây hứng thú
- Giới thiệu khách 
- Xin chào mừng các con đến với Chương trình “Bé cùng sáng tạo” của lớp MGN  hôm nay. Và để mở đầu cho chương trình cô mời các con cùng vận động theo theo nhạc bài “Chicken dance” nhé.
- Cho trẻ ngồi xúm xít quanh cô
Hôm nay cô muốn dành tặng cho các con 1 điều bất ngờ, các con có muốn biết đó là gì không nào? Cô sẽ chia các con thành 5 nhóm. Mỗi nhóm sẽ cử 1 đại diện lên chơi với chiếc hộp bí mật. Trong chiếc hộp bí mật có các thẻ số tương ứng với số trên những bức tranh cô để ở giá tranh. Nhóm nào lấy được thẻ số thì tìm bức tranh tương ứng với thẻ số của đội mình sau đó  mang về nhóm  để cùng nhau quan sát bức tranh, về cách làm, màu sắc, chất liệu cũng như bố cục của bức tranh. Sau đó lần lượt các nhóm sẽ lên để giới thiệu về bức tranh mà nhóm mình vừa quan sát. Các con đã rõ chưa nào?

Xin mời các con kết nhóm (Trẻ kết thành 5 nhóm)
2. Phương pháp và hình thức tổ chức:

*Quan sát tranh mẫu
+ Trẻ giới thiệu tranh: Hoa được làm từ giấy màu
Nội dung tranh
Chất liệu của tranh

Bố cục của tranh

Cách làm của các chi tiết trong tranh

Các màu sắc đã sử dụng trong tranh

(Nếu trẻ không trả lời được hết cô gơi ý để trẻ trả lời)

Sau khi trẻ giới thiệu xong cô khái quát lại: À, đúng rồi đấy, bức tranh được làm về hoa, được cô bố cục theo khổ giấy ngang cân đối, màu sắc hài hòa.
- Hoa được làm từ giấy màu, với những màu sắc khác nhau sau đó gập đôi lại và sắp xếp thành bông hoa. 
- Cành và lá hoa cô dùng bút màu nước để vẽ?
Các bạn thấy bức tranh này có đẹp không?
 + Trẻ giới thiệu tranh: Hoa cẩm tú cầu bằng màu nước

Tương tự như bức tranh trên
Cô khái quát lại: Bức tranh Hoa cẩm tú cầu được cô dùng bút dạ vẽ thân và lá, bông hoa cô dùng màu nước lấy tăm bông cô chấm màu cho đẹp đấy các con ạ.
Có ai nhận xét thêm về bức tranh của cô nữa không nào?

*Tranh các loại hoa

Cô thảo luận với trẻ tương tự như 3 bức tranh trên
*Ai có phát hiện ra được cả 5 bức tranh của cô đều có điểm chung là gì nào? ( Đều được làm về hoa với những nguyên liệu khác nhau.) 
Hôm nay đến với Chương trình “Bé cùng sáng tạo”.

Các con đã được ngắm những bông hoa làm từ những nguyên liệu khác nhau như: Màu nước, giấy màu, thìa sữa chua, tăm bông, ống hút, vỏ ngao.
 Các con có muốn được tự mình thỏa sức sáng tạo cùng các nguyên vật liệu này để tạo thành những bức tranh đẹp như thế này ko? 

 + Trước khi dán hình các con phải làm gì?

- Cô hướng dẫn trẻ cách dán hình

=> Với giấy màu thì dùng hồ để dán, thìa sữa chua, vỏ ngao dùng keo sữa còn với ống hút, tăm bông thì sẽ không dùng hồ được mà phải dùng băng dính hai mặt. Để dính được bằng băng dính hai mặt cô sẽ bóc bỏ lớp giấy phía dưới và dán sau đó cô bóc tiếp lớp giấy còn lại và dán 

- Cô nhắc trẻ giữ vệ sinh khi thực hiện.
* Hỏi ý tưởng của trẻ:
- Từ những điều các con đã biết và sau khi quan sát tranh của cô được tạo ra từ những nguyên liệu khác nhau, các con có ý tưởng sáng tạo gì không nào?
- Cô gọi 3- 4 trẻ

+ Con sẽ làm bức tranh gì? Con làm nó bằng cách nào?
Vậy bây giờ các con đã sẵn sàng để thể hiện ý tưởng của mình chưa nào?

Trước khi các con về bàn mình lựa chọn Cô chúc các con có 1 buổi học thật vui vẻ, thú vị và sáng tạo những bức tranh hoa thật đẹp nhé.
* Trẻ thực hiện:

- Cô mở nhạc nền không lời nhẹ nhàng
- Cô chú ý quan sát và giúp đỡ trẻ nếu thấy cần thiết
* Nhận xét sản phẩm:
- Trẻ treo bài lên giá trưng bày sản phẩm.
- Chúc mừng các con đã thể hiện hoàn thành xuất sắc ý tưởng với các nguyên vật liệu khác nhau. Bây giờ là lúc cô con mình cùng ngồi lại với nhau để nhìn ngắm những tác phẩm đáng yêu này nhé

- Bạn nào có thể lên giới thiệu về bức tranh của mình cho cô và các bạn cùng nghe nào? Để làm được bức tranh đẹp như vậy con đã làm cách  nào với các nguyên vật liệu, con muốn đặt tên cho bức tranh của mình là gì?
- Cô gọi 3- 4 trẻ

- Sau khi quan sát các bức tranh, con thích bức tranh nào nhất? Vì sao con thích? 
Cô nhận xét chung cho sản phẩm của trẻ và cô khen động viên.

- Ngày hôm nay cô thấy các bạn đã làm ra những bức tranh thật đẹp với các nguyên vật liệu khác nhau. Sau khi tiết học kết thúc cô con mình cùng di chuyển những bức tranh đáng yêu này ra ngoài hiên để chiều bố mẹ đến đón sẽ vô cùng ngạc nhiên về sự sáng tạo của các con nhé. Các con có đồng ý không nào?
3. Kết thúc:Trẻ khoanh tay chào khách và thu dọn đồ dùng cho cô
	- Trẻ chào khách

- Trẻ vận động
-Trẻ chơi trò chơi
-Trẻ giới thiệu về tranh mẫu của cô
- Trẻ giới thiệu về tranh mẫu của cô

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời
-Trẻ trả lời
-Trẻ trả lời
- Trẻ thực hiện
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
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